



张阳春站在包装盒上，检验鸡蛋包装盒的抗压能力。

见习记者王艳报道 安吉小伙张阳春，2006年大学毕业后，先后在成都、上海、北京等城市工作，月收入过万。可是去年他却做了件“傻事”，放弃大城市让别人艳羡的高薪工作，硬是凭借一股干劲和钻劲，卖起了他的“老菜子”山里货，把家乡的土特

产推向互联网，微进朋友圈，带领乡亲们共同致富，也实现了自己的创业梦想。

记者见到张阳春时，他刚结束和客户的洽谈。张阳春看

上去仿佛是邻家的大男孩，阳

光、睿智、诚恳，给人一种一见

如故的感觉。张阳春说自己从

## 进取人生

# 张阳春：带领乡亲共致富

小在农村长大，对农村有非常深厚的感情，特别是在城市里生活久了，对家乡格外眷恋。然而真正决定投身农村创业，始于去年9月。有次家里炖了只笋干土鸡煲，张阳春正好和妻子从外面散步回来，老远就闻到了香味，两个人异口同声地说：“真香啊！”土鸡煲端上桌，他忍不住先尝了口汤：“真鲜啊！”说完就用手机拍起了照片，晒到了朋友圈。这让生活在大城市的朋友们羡慕不已，开玩笑说让张阳春下次带着土鸡给他们尝尝鲜。笋干、茶叶、土鸡蛋、土鸡，这些再普通不过的农产品，在城里人眼里都是宝贝。一个大胆的念头在张阳春的脑海里产生：何不利用休假时间，凭借自己广阔的朋友

圈把这些土货卖出去？

第一次尝试，张阳春在朋友圈晒出了自家的白茶和绿茶，结果茶叶很快卖到脱销。顺带着，他把邻居家里的茶叶也销售一空。张阳春看到了原生态农产品的广阔市场，他毅然辞职，注册了“老菜子”山里货商标，办理了食品流通许可证。为了做一块像样的招牌，张阳春做了第二件“傻事”。他专门买回了雕刻刀、砂纸、金漆等整套工具、材料，翻出了家里的老古董，一块100多年历史的木板，一点一滴地学习雕刻、打磨、上漆等。花了大半个月的时间，张阳春亲手打造了“老菜子山里货”的金字招牌。接着，张阳春在家里开出了实体总店，店里配备了最现代的收银系统，除现金支付外，还

支持银行卡、支付宝等支付方式，并免费提供 WiFi。

“茶叶、笋干、土鸡蛋、土鸡等，凡是安吉当地的特产，我都将它们挂到网上。可是因为缺乏经验，近千只土鸡蛋在运输途中大部分摔碎了。怎么办？这些客户可都是铁杆粉丝啊！”张阳春笑着对记者说。不服输的张阳春连夜琢磨鸡蛋的包装问题，他花了近两个月的时间先后试验了十几种鸡蛋包装方法，用泡沫、报纸、米糠、隔板等，分别对鸡蛋进行抗压和抗震试验。张阳春边比划着边说：“把鸡蛋包装好后从2米高的地方抛下，接着我整个人站在盒子上，然后打开包装盒检查鸡蛋破了几个。这样反复试验，又白白地浪费了100

多斤鸡蛋。也许这是比较笨比

较傻的方法，但是成功没有捷径可走。”找到抗压和抗震最好的方法后，为了表示歉意和诚意，张阳春又做了次“傻事”，对第一批购买鸡蛋的客户重新免费发货。这次“傻事”，为他赢得了口碑和信誉，还有更多的客源。

吃亏是福！张阳春凭借良好的信誉、优质的产品逐步打开了市场。前不久，他还和宁波、安吉的几家大酒店、上海奥林匹克俱乐部建立了良好的合作关系。老菜子山里货成为他们特定的供应商之一，产品常常供不应求。

张阳春对记者说：“父母原来一年在茶叶上赚不到2000元，今年春天仅茶叶就卖了2万

元，收入是原来的10倍多。而其他村民们的家庭收入也同样成倍增长。”

山里土特产产量有限，张阳春不满足于现有的农产品。他发现家乡竹林里有一种珍贵的野生中草药——黄精，是药食两用的天然补品。于是，他毫无保留地教乡亲们如何辨认，如何采摘，如何加工，让乡亲们趁着空闲的时候采挖、加工，然后统一收购销售，带领乡亲们一起实现了共同致富。

现在除了照看老菜子山里货，张阳春也时常往杭州、上海、北京等大城市跑，主要是洽谈合作，招商引资，以更好地开发家乡资源，让乡亲们在家门口就能找到工作，过上更好的生活。

## 耳闻目睹

# 大学生“微商”创业遇纠纷

## 微信聊天记录作证据起诉获赔

通讯员松法轩 记者冯伟祥报道 相较于传统电商的“淘宝”，近年来在“朋友圈”爆发式扩张的微商，以另辟蹊径的方式占领了电商的另一个阵地。但是因为缺乏一个完善的交易体系，导致微商的交易容易出现纠纷，甚至让原本的朋友“反目”。

宁波一名在校女大学生在读书期间，利用微信平台进行微商创业，结果却遇到买卖纠纷。她向法院提供微信聊天记录9页作为证据材料，待证自己与被告交易的经过。日前，松阳法院审结了这起网络购物合同纠纷案，采信了微信聊天记录。

小应是1996年出生的一个女孩，松阳人，目前在宁波一所高校读书。2014年4月，因为看到朋友圈中商品的刷屏，也了解到一些朋友通过朋友圈赚到了人生的“第一桶金”后，小应萌生了自己创业的想法，于是说干就干。

2014年4月初，小应通过自己的初中同学，认识了代理化妆品的小林、小陈夫妻。虽然小林（1990年出生）和小陈（1993年出生）也很年轻，但他们在微信圈中已经是比较高级的代理商了，可以从厂商那里直接拿货。

面对小应的代理要求，小陈也是蛮高兴的，于是双方一拍即合。

从2014年4月初到同年9月，双方一直合作进行网上交易，由小应订购好货物，对方计算好金额，待小应将货款汇入对方账号后，对方即将货物发给小应。就这样半年时间里，双方交易顺利，合作愉快。

因为小应还是在校生，9月开学以后，学业的压力让她无法全身心投入微商中，导致业绩下滑。

据小应说，他们之间的合作也正是这个时候出现问题，因为自己拿货少了，导致小陈不高兴了。

2014年9月6日，小应通过支付宝转

账付款336元，购买一箱芦荟胶，但小陈

没有发货。在微信联系的时候，小陈只说

等第二批货到了以后一起发。因为已经

合作了近半年，小应没感觉有什么问题。

但是到了2014年9月10日，因为一批洗发水销售不好，双方之间的矛盾逐

渐显现。据小应说，经协商，小陈最终答

应了小应的换货要求，于是小应在小陈

丈夫的要求下，将这箱洗发水放在了松

阳县县城小林亲戚开的一家酒店的前台。

因为以前按这种方法交易了10多次，所

以小应也并不以为意。

到了9月13日，因为小应已经回宁波学校了，所以就按正常的交易量，委托其父亲向小陈的卡里打了2800元货款。但是随后的几天，小应却没有收到任何货物。通过微信交涉，小应不但没有得到满意的答复，还被小陈直接拉黑。

后来小应辗转找到了小陈的丈夫小林。不过面对小应的还款要求，小林还是拒绝了。无奈之下，今年4月，小应向松阳法院起诉。

法院受理后，于今年5月4日、6月17日公开开庭进行了审理。被告小林、小陈夫妻俩经法院合法传唤，无正当理由拒不到庭。

在第一次开庭的时候，因为小应最先联系的手机丢了，一些关键通话记录无法找到，只能先补齐证据，等待第二次开庭。

通过努力，小应找回了一些微信聊天记录和银行存款凭证、转账记录，不过她提出的退回在酒店前台换货的货款的要求，却因为缺少证据而得不到支持。

法院经审理，最终判决被告林某和陈某退回小应货款共计3136元。

此案提醒人们，网络购物一定要且有风险意识、证据意识，以便起了纠纷后有备无患。

## 创业人生

# 他是一个幸福的厨子

记者许瑞英报道 在杭州市余杭区的瓶窑，阿琴美食，是一家在当地经营了16年的地标性餐馆。因菜品极具特色，口味纯正，很多食客都慕名而来。

今年4月，阿琴美食老店新开，更名为“春田花花”，新开业的餐馆面积比老店足足扩大了一倍，并且与时俱进地走起了时尚路线。乡村美式的装修风格，清新雅致的桌椅凳，简洁又不失精致的餐具，生机盎然的绿植以及墙上造型精美的挂件，让整个餐厅沐浴在精致、时尚的氛围中，“春田花花”也一跃成为目前瓶窑最火的餐馆之一。

“春田花花”餐馆的老板王荣伟，是位70后的厨小伙，土生土长的瓶窑人。王荣伟没有可以倚靠的家庭背景，没有雄厚的启动资金，甚至他的发家史完全可以归零。

王荣伟小时候家境不好，母亲又去得早，上学的时候，是学校里不折不扣的特困生。初中毕业以后，王荣伟就放下学业到杭州打工了。

最开始，因为手头没技术，王荣伟只能去干体力活，每天晚上踩三轮车，成了杭州话里的“踏儿哥”。当年，身高1.70米，体重只有100多斤的小王，为了能多赚一点，常常接下别的踏儿哥不愿接的单子。

后来，杭城流行起了“残疾车”，王荣伟就开着“残疾车”去四季青、火车站、小商品市场等地拉客，生意好的时候一天能赚200多元。但心气颇高的

本无归。

这次失败的创业，并没有让王荣伟灰心。从那之后，小王辗转去上海等地的星级饭店做厨师，从最底层的配菜工做起，一点一滴学习。小王的勤奋让他在这个行业里很快崭露头角，从小厨一直做到大厨。聪明又好学的王荣伟在这几年时间里，不仅厨艺大长，也学到了不少饭店经营管理经验。这也为他日后涉足餐饮业，打下了坚实的基础。

再次回到瓶窑后，王荣伟选择从大排档做起。一辆三轮车，一个煤气罐，几个炒锅，就构成了一个流动厨房。每天傍晚5点，他都会出现在瓶窑闹市街头，专做各种小炒，风雨无阻，几乎每天都做到凌晨2点半。虽然辛苦，但看着手里的钱慢慢多起来，他受到了莫大的鼓舞。因为对餐饮卫生特别讲究，再加上炒菜麻利、味道又好，价格也公道，王荣伟的大排档获得了一大批粉丝。“从余杭各地慕名赶来的人很多，最多的一天大概来过200多人，翻桌了好几次。”王荣伟至今还清晰记得当年的“盛况”。

大排档开了5年，王荣伟赚了50万元。有了这笔钱，2004年，王荣伟找了个店铺，开始正儿八经开饭店，即阿琴美食。饭店成功经营10年后的今年，王荣伟决定再进一步，开一家与时俱进的新饭店，春田花花餐厅于是应运而生。春田花花这个名字，也是他新婚妻子的网名。

前不久，王荣伟的双胞胎女儿顺利降生，可谓生活事业双丰收。老店新开后，王荣伟的工作更加忙碌了。但只要有空，王荣伟便会给人家烧饭烧菜。王荣伟觉得，能陪伴着亲人们过平凡的生活，这就是属于自己的幸福人生。



王荣伟生活照

## 柯城农商行：

# 开普惠快车，筑农信梦想

今年4月，“普惠快车”系统的推出，为柯城农商行普惠助农便农增添了双翼，“过去办理贷款要在两个系统内进行切换、录入，现在通过‘普惠快车’系统，能一次完成贷款审批，真正实现信贷操作流程优化”，这是客户经理办贷时的感慨。

6月份以来，该行通过抓好全辖员工齐心、抓住宣传重心、深访农户真心、维护信用核心、服务客户用心的“五心”工程

建设，加速使普惠快车信息录入及评价工作。截至7月20日，共计录入农户信息63095户，采集农户头像、指纹信息15477户，发起评价38353户，用信20880户，用信金额达20.6亿元，30万元以下小额贷款均通过普惠快车信贷系统发放，农户对该行的普惠支农工作交口称赞，真正实现了小额农贷支农、惠农、便农的普惠金融梦。

徐芬

## 教育引导 氛围烘托 警钟长鸣 平湖烟草“三举措”加强党风廉政建设

一直以来，平湖烟草十分重视党风廉政建设，始终坚持把廉政建设融入到各项学习活动中，并贯穿于烟草专卖工作的方方面面。

一是教育引导，用廉政文化激励人。开展荐廉文、读廉书、思廉政、查廉洁活动，组织全体专卖执法工作人员熟读深

思、研讨交流，并查找不足，使每位专卖执法人员在自我学习中升华思想境界，在廉政文化熏陶中正心明志，在讨论交流中启发受益。二是氛围烘托，请人民群众监督人。将党风廉政建设进一步向社会延伸，邀请零售客户和消费者监督专卖执法人员，执法行为定期向零售客户征求

意见，开展零售客户、消费者满意度调查，使人民群众的监督成为烟草专卖廉政建设的重要内容。三是警钟长鸣，做风清气正平烟人。注重廉政文化的熏陶和廉洁品格的塑造，通过改善和零售客户的关系以及优化执法服务来检验成效，树立专卖执法人员“人人是窗口，处处树形象，事事讲服务”的意识，开展优质服务竞赛，推行限时稽查、辅导性执法、预约服务等措施，使专卖执法人员的执法行为公开透明。

王晓平

鸣，大家一致表示，将认真学习党章、宪法和法律法规，自觉养成学法、懂法、守法的良好习惯，坚持依法办事、依规办事，坚定立场和原则，坚守道德和准则，坚决维护国家法制尊严。

王伶俐

## 江山农商行组织讲座弘扬法治

近日，江山农商银行组织机关全体员工和各网点负责人及以上的人员集中观看“依法治国”讲座视频。

在两个小时的讲座中，既有具体实践，又有客观分析，既有理论高度，又有实践意义。此次讲座在干部职工中引起反响和共

鸣，大家一致表示，将认真学习党章、宪法和法律法规，自觉养成学法、懂法、守法的良好习惯，坚持依法办事、依规办事，坚定立场和原则，坚守道德和准则，坚决维护国家法制尊严。

“一清”权力。全面启用“阳光审批系统”让权力在阳光下运行，以电子流转取代纸质流转，真正实现“非接触”式内部流转，进一步提升工作效率。“二理”流程。组织办证人员认真学习《烟草专卖零售许可证管理办法》，对零售许可证申请、受理、审批、发放等环节进行重新梳理，简化办证流程，规范文书制作，确保零售许可证依法依规办理、高效高质高效办结。“三查”问题。对当前阶段许可证管理工作进行自查自纠，及时排查许可证办理过程中的隐患和问题，详细列明问题清单，提出有效整改措施，确保零售许可证制度规范运行。

周曹琴

## 基层在线

# 海宁烟草：许可证行政审批“一清二理三查”

为切实规范零售许可证管理工作，进一步健全和完善烟草专卖零售许可证制度，近期，海宁市烟草专卖局采取“一清二理三查”三项措施，不断优化许可证行政审批工作，力求为广大群众提供更加优质、高效、满意的办证服务。

“一清”权力。全面启用“阳光审批系统”让权力在阳光下运行，以电子流转取代纸质流转，真正实现“非接触”式内部流转，进一步提升工作效率。“二理”流程。组织办证人员认真学习《烟草专卖零售许可证管理办法》，对零售许可证申请、受理、审批、发放等环节进行重新梳理，简化办证流程，规范文书制作，确保零售许可证依法依规办理、高效高质高效办结。“三查”问题。对当前阶段许可证管理工作进行自查自纠，及时排查许可证办理过程中的隐患和问题，详细列明问题清单，提出有效整改措施，确保零售许可证制度规范运行。

周曹琴